

# 灵隐寺等被授予“省级宗教普法示范点”

本报记者 陈赛男

本报讯 近日,作为我省首个“宪法宣传周”活动的重头戏,“普法用法·五教同行”——浙江省以宪法为主题的“十百千万”普法工程授牌仪式在温州文成隆重举行。全省民宗、普法系统干部,宗教界人士和信教群众代表共300多人参加活动。

宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是全面依法治国的总依据。学习贯彻宪法,是每位公民义不容辞的责任和义务,也是宗教界的重大政治任务。

以宪法为主题的“十百千万”

普法工程由省民宗委联合省司法厅、省普法办共同开展,旨在全省宗教领域培育十个省级普法示范点,建立百个省级普法基地,开展千场普法宣讲,受众超百万。

自今年6月以来,在各级民宗、普法部门的悉心指导下,我省宗教界充分发挥主体作用,不断创新形式,精心打造了杭州灵隐寺等14处省级宗教普法示范点、中国佛学院普陀山学院等105处省级宗教法治宣传教育基地,形成了宗教界崇法守法的良好氛围。

据省委统战部副部长、省民宗委主任楼炳文介绍,下一步,民宗部

将以此次活动为契机,在宗教领域更加深入广泛地开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,进一步推动宪法宣传教育进宗教团体、进宗教院校、进宗教活动场所;同时利用座谈会、专题报告会、系列讲座、学术论坛、宣讲团等多种形式,充分依托互联网及各类媒体平台,充分发挥宗教普法示范点和法治宣传教育基地的引领示范作用,加大宪法宣传教育力度,确保实现宪法学习宣传全覆盖、无死角。

授牌仪式上,有关领导为14处省级宗教普法示范点一一授牌。



## “成就”“双好”雪地玩耍

昨日,雪后的杭州动物园里,大熊猫“成就”和“双好”在雪地里滚作一团,开心玩耍。

连国庆 摄

# 我省成立首家药品医疗器械监督管理所

本报记者 潘旭萍 通讯员 李鲁文

本报讯 日前,宁海县市场监督管理局药品医疗器械监督管理所,在宁波生物医药产业园挂牌成立。据悉,这是全省首个专业监管药品医疗器械的基层所。

市场监管部门的基层综合所里大多数是非药品专业人员,监管力量分

散且薄弱,药品安全风险较大,为解决这一难题,宁海县市场监管局将原药品监管科和医疗器械保化监管科合并,选派药品、生物等专业功底深厚的业务骨干,成立了药品医疗器械监督管理所。

据了解,该所主要针对药品医疗器械进行专业化、集中化监管:成立了药化监管组、器械监管组、稽查组,进

行分级分类监管,负责全县药品、医疗器械、化妆品生产经营企业及医疗机构的日常监管;对药品不良反应、医疗器械不良事件、化妆品不良反应开展监测;现场验收检查药品、医疗器械、化妆品准入许可事项;开展药品、医疗器械、化妆品监督抽样工作;负责查处全县药品、医疗器械、化妆品违法行为等各项工作。

# 5000份“公共法律服务大礼包”等你来领

本报记者 陈岚 通讯员 孙陶

本报讯 一场大雪把12月的杭州一下子拽进了寒冬。但这个城市的大街小巷,却因为法治的温度而增添了暖意。12月,杭州市司法局再次与广大市民相约,在全市范围内开展第十五届司法行政系统“惠民服务月”活动。

这一届“惠民服务月”除了推出专题法治讲座、司法行政开放日活动,开展农民工讨薪、民企法治体检专项行动,助推法律服务“最多跑一次”等内容外,还特别准备了5000份暖心的“公共法律服务大礼包”。

礼包里都有什么呢?简单来说,这是一把在杭州范围内打开法律服务

“绿色通道”的金钥匙。

一张礼包券在手,市民可以到杭州市任何公证处免费办理1万元以下的小额遗产公证;70岁以上老人首次办理遗嘱公证,不但免费还可以优先办理;到浙江法律服务网杭州站预约服务时间,可以享受公证、司法鉴定、人民调解现场咨询和事项办理免排队;还可以预约到专业律师帮忙审查1份民事合同,给出专业法律意见,以及代书1份法律文书,这些也都是免费的。

要怎么才能获得这张非常实惠的公共法律服务礼包券呢?

市民只需在“杭州司法”微信公众号里打开微服务栏目,点击问卷调查,简单回答7个问题,为所在区域的公

共法律服务作一个客观评价;或者是报名参加杭州市司法局即将推出的司法行政开放日活动,就可以获得一张礼包券。

近年来,杭州市司法局以创新为动力,实现了公共法律服务从“有没有”向“好不好”迈进:升级打造的公共法律服务网,将办公证、找律师、申请司法鉴定、寻求法律援助变得像网购一样方便快捷;借助微信平台打造的指尖“微服务”,建群2602个,解答法律咨询2.5万次,让4万多市民受益;今年,淳安偏远乡镇的居民用上了能够提供24小时智能法律咨询服务的“公共法律服务人工智能自助机”,有效解决了区域内法律资源不均衡的问题。

## 中国公民合法权益不容侵犯

新华社 吴黎明 陈勇

连日来,华为公司首席财务官孟晚舟被加拿大当局拘押一事引发舆论高度关注,受到中方严正交涉、强烈抗议。

从法律上讲,孟晚舟并未违反加拿大法律,加方却偏听偏信美国一面之词,在孟晚舟转机之时抓人,于法于理于情不容。华为公司通报,“关于具体指控提供给华为的信息非常少,华为并不知晓孟女士有任何不当行为。”中国外交部发言人也指出,“加拿大和美国方面均未向中方提供当事人违反两国法律的证据。”而且,无论是按属地还是属人原则,加拿大当局都无权过问。

众所周知,美方一贯让其国内法凌驾于国际法之上,“长臂管辖”的霸道行径早已为国际社会所诟病。但加拿大却置国际规则于不顾,唯美国马首是瞻,为美国的霸道做做埋单。

加拿大是常把人权放在嘴边的国家,但在孟晚舟事件中,不分青红皂白就抓人,将过境转机的中国公民拘押,严重侵犯中国公民的合法、正当权益。拘押之后在未经审判定罪的情况下,就把当事人作为重刑犯对待,是对当事人极大的羞辱和人格的不尊重。孟晚舟有高血压和睡眠问题,今年5月刚做了颈部手术,加方也无相应的人道主义安排。可以说,加拿大的做法开了一个危险的先例。

加拿大的做法于法不顾,于理不合,于情不容,性质极其恶劣,是对中加关系的严重损害。按照加拿大领导人自己的说法,他是提前知晓有关行动的,但他并没有跟中方通气,而是放任这种恶劣事件发生,助长美国单边霸权行径,伤害了中国人民感情。奉劝加方不要执迷不悟,立即释放被拘押人员,切实保障当事人的合法、正当权益。否则,必将造成严重后果,加方要为此承担全部责任。

## 冬日,给流浪者一处温暖之地

本报记者 潘旭萍

本报讯 近日,杭州市民政局开展了以“携手走进民政 共享发展成果”为主题的“走进民政”体验互动活动,邀请代表委员、街道社区工作人员、媒体记者等参观西湖区婚姻登记处、杭州市救助管理站等的日常工作,展示新时代民政工作风采。据悉,这是“走进民政”系列活动的第6个专场活动,此前还开展过“走进军休”“走进养老机构”等活动。

杭州市救助管理站曾被民政部评为“全国一级救助管理机构”,救助站内,男女受助人宿舍、家暴庇护室、图书馆等设置齐全。截至11月底,救助站共救助4186人次。8日晚9点,救助站还启动了“流浪乞讨人员临时避寒点”,给风雪中的流浪人群一处温暖之地。



本报职业道德监督电话:0571-87054423